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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die im Rahmen der Anfrage des Abgeordneten Mag. Helmut Hofer-Gruber betreffend 

„Beratungsauftrag ohne Durchblick? – Transparenz bei der Vergabe im Projekt ‚Nachhaltige 

Logistik 2030+“, eingebracht am 22. Mai 2025, Ltg.- 720/XX-2025, an mich gerichteten Fragen, 

soweit sie in meine Zuständigkeit fallen und vom Anfragerecht umfasst sind, beantworte ich 

wie folgt: 

 

Die Initiative der Projektpartner Land NÖ (RU7), Land Wien (MA 18), Wirtschaftskammer Wien 

und Wirtschaftskammer Niederösterreich „Nachhaltige Logistik 2030+ Niederösterreich-Wien“ 

verfolgt das Ziel, Güterverkehrs- und Logistikprozesse in der Region systematisch 

nachhaltiger, raumverträglicher und resilienter zu gestalten.  

 

Eine Evaluierung des Projekts ist zu dem Ergebnis gekommen, dass „Nachhaltige Logistik 

2030+“ als Erfolg zu werten ist und die „Steuerungsarchitektur“ des Aktionsplanes gut gewählt 

wurde. Seitens der Projektpartner wurde daher beschlossen, das Kooperationsprojekt 

fortzusetzen und weiterhin eine externe Begleitung als Unterstützung hinzuzuziehen. Die 

Aufgaben der Steuerungsgruppe sowie der Projektarbeitsgruppen werden inhaltlich zur Gänze 

durch die Auftraggeber selbst wahrgenommen. 

 

Für die Vergabe der Leistungen wurde eine europaweite, öffentliche Ausschreibung in einem 

zweistufigen Vergabeverfahren durchgeführt.  
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Das Leistungsbild unter dem Titel „Beratungsleistungen und Prozessbegleitung im 

Zusammenhang mit der Umsetzung des Kooperationsprojekts „Nachhaltige Logistik 2030+ 

Niederösterreich – Wien“ umfasst die Aufgabenbereiche: Beratungs- und 

Managementleistungen, Mitwirkung bei der Erstellung der strategischen Agenda L2030+, 

Beteiligungs- und Besprechungsformate, Monitoring und Kommunikation und 

Öffentlichkeitsarbeit. 

 

Von zwei der drei eingeladenen Bietern wurde jeweils ein Angebot gelegt. Als Ergebnis des 

Vergabeverfahrens wurde die bestbietende Bietergemeinschaft econsult 

Betriebsberatungsges. m.b.H und klar. Strategie- und Kommunikationsberatung GmbH für die 

Dauer von fünf Jahren beauftragt. Die Finanzierung des Auftrags erfolgt zu gleichen Teilen, 

sohin zu je 25 %, durch die Projektpartner. Auf das Land Niederösterreich entfallen demnach 

Kosten pro Jahr von EUR 31.200,-- netto. 

 

 

 Mit freundlichen Grüßen,  

   

 Udo Landbauer, MA  
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